

市盈率取值范围

市盈率是指股票价格除以每股收益的比率，是判断个股被高估还是被低估的指标，如果一家公司股票的市盈率过高，那么该股票的价格具有泡沫，价值被高估，反之被低估。

一般来说，市盈率水平在14 - 20之间为正常水平，当市盈率水平小于0，指该公司盈利为负；在0 - 13之间，其价值被低估；在21 - 28之间，其价值被高估；大于28；较高的泡沫性。

投资者在利用市盈率来判断个股时，需要注意的是，市盈率不是越低越好，低估至正常水平比较好；不同行业的市盈率一般都是不一样的，有些行业的市盈率普遍就比较高，不能单纯的从这个看去判断股票好坏；不同发展阶段，其市盈率也有所不同，比如个股当前市盈率比较低，但是它正处于衰退阶段，则投资者也不会看好它。

市盈率越高还是越低好

股市中市盈率是一个非常重要的指标，那么市盈率高好还是低好呢，今天讨论一下这个话题。

首先了解一下市盈率的概念， $\text{市盈率} = \text{当前股价} / \text{去年每股收益}$ ，代表收回成本所需要的时间。

举个例子，某只股票的价格为10元，去年每股收益0.5元，那么它的市盈率为20。意味着在不考虑回报再投入的情况下，买入该只股票20年后可以把投入的10元钱赚回来，也就是说总资产翻倍变成了20元。

因此市盈率应该是越低越好，因为它代表着收回成本的时间更短，该企业的盈利能力更强。

同时，一般大家将它用于评估一只股票的投资价值，市盈率低代表它的价值被低估，未来可能获取的收益会更多。

也就是说，在同等条件下，市盈率的股票会更加有吸引力

市盈率范围在多少最好并且该如何计算

盈率)”。市盈率是最常用来评估股价水平是否合理的指标之一，由股价除以年度

每股盈余（EPS）得出（以公司市值除以年度股东应占溢利亦可得出相同结果）。

市盈率是某种股票每股市价与每股盈利的比率。市场广泛谈及市盈率通常指的是静态市盈率，通常用来作为比较不同价格的股票是否被高估或者低估的指标。用市盈率衡量一家公司股票的质地时，并非总是准确的。一般认为，如果一家公司股票的市盈率过高，那么该股票的价格具有泡沫，价值被高估。当一家公司增长迅速以及未来的业绩增长非常看好时，利用市盈率比较不同股票的投资价值时，这些股票必须属于同一个行业，因为此时公司的每股收益比较接近，相互比较才有效。

市盈率分为静态市盈率与动态市盈率。静态市盈率被广泛谈及也是人们通常所指，但更应关注与研究动态市盈率。市场广泛谈及的市盈率通常指的是静态市盈率，这给投资人的决策带来了许多盲点和误区。毕竟过去的并不能充分说明未来，而投资股票更多的是看未来！动态市盈率的计算公式是以静态市盈率为基数，乘以动态系数。该系数为 $1 \div (1+i)^n$ ，其中*i*为企业每股收益的增长性比率，*n*为企业可持续发展的存续期。比如说，该企业未来保持该增长速度的时间可持续5年，即*n*=5，则动态系数为 $1 \div (1+35\%)^5 = 22\%$ 。相应地，动态市盈率为11.6倍，即：52（静态市盈率：20元 \div 0.38元=52） \times 22%。两者相比，差别之大，相信普通投资人看了会大吃一惊，恍然大悟。动态市盈率理论告诉一个简单朴素而又深刻的道理，即投资股市一定要选择有持续成长性的公司。因此不难理解资产重组为什么会成为市场永恒的主题，以及有些业绩不好的公司在实质性的重组题材支撑下成为市场黑马。

市盈率与相对市盈率

市盈率是最常用的估值指标之一，定义为当前股价与每股收益的比值。同时，市盈率的倒数可以看作某种收益率，这使得股票资产和其他资产在收益方面的可比性增强。相对市盈率的定义是上市公司市盈率与当期市场市盈率的比值，它结合了单只股票的市盈率和市场的市盈率，能够直观的反映出公司当前价格是否被高估或者低估，为投资者决策更好的服务。

相对市盈率的选股逻辑

根据金融市场的逻辑，如果一只股票被低估，可能是公司的内在价值没有得到正确的评估，或者是由于投资者对利空反应过度。而低估的股票一旦重新受到投资者的关注和认可，股票价格便会回归正常。如果股票被高估，在短期内情绪总是占主导地位，这些情绪会超过理性，从而非理性的推动公司股价高于其内在价值，但长期看股价还是会回归正常。在计算相对市盈率的过程中，我们依据当前股票相对市盈率的移动平均来定位合理相对市盈率。

相对市盈率港股通模型量化标准

华泰相对市盈率港股通模型量化标准如下：通过股价和成交额剔除交易不活跃的股票；当前对公司当年盈利预测的平均值要大于一个月前对公司盈利预测的平均值；当前对公司下一年盈利预测的平均值要大于一个月前对公司盈利预测的平均值；公司当前的相对市盈率小于24个月移动平均相对市盈率；选择持有当前相对市盈率与移动平均相对市盈率的比值最小的前30只股票，如果筛选后的股票池不足30只，则全部选取。

相对市盈率港股通模型表现优良

2011年9月30日到2017年3月31日，在考虑了交易成本后，华泰港股通相对市盈率选股模型港股通组合总收益率为140.57%，年化收益率为17.31%，年化波动率为21.93%，夏普比率为0.79，最大回撤率36.02%。

应该说对中国股市市盈率高好还是低好的回答不可能是绝对的。理论上市盈率低的股票适合投资，因为市盈率是每股市场价格与每股收益的比率，市盈率低的购买成本就低。但是市盈率高的股票有可能在另一侧面上反映了该企业良好的发展前景，通过资产重组或注入使业绩飞速提升，结果是大幅度降低市盈率，当然前提是要对该企业的前景有个预期。因此市盈率是高好还是低好已经无所谓，重要的是只要个股拉升就行，不管白猫黑猫，只要捉到老鼠就是好猫。

风险提示：模型是对历史规律的总结，不作为直接投资建议。

市盈率数值越大越好还是越小越好

市盈率数值是越小越好。市盈率是衡量股价高低和企业盈利能力的一个重要指标，在同行业股票市盈率高低可看作为投资价值高低，作为参考。高市盈率股票多为热门股，股性较活跃，低市盈率股票可能为冷门股，股性不活跃。

但又因为股票盘子大小有一定关系，盘小的较活跃，市盈率会高一些，盘大则相对低一些，这也是正常的。市盈率是反影出股票价格与每股收益（公告的业绩）的比值关系。计算公式是：市盈率=当前每股市场价格÷每股税后利润。

在一个上述公式比较适用的股票市场里，如果有两家上市公司A和B，红利发放的比率差不多，但市盈率A比B要高不少，说明或者A的红利增长率要高于B，或者A公司股东要求的回报率要低于B公司，或者二者同时成立。

如果这两家公司比较类似，例如在同一个行业里，而且地位差不多，那么其与业绩相关的红利增长率也就差不多，而且投资者对其回报的要求也会差不多，二者的市盈率就应该比较接近。因此在比较两个不同类型的公司时，可以通过分析其业绩增

长情况和风险状况来评价二者市盈率的高低，并延伸到价格的高低。

而在比较两个类似的公司时可以认为二者的市盈率接近，如果其中一家刚刚上市或者即将上市，可以根据其业绩比照另一家公司的市盈率进行评估和定价。

例如，A公司已经上市一段时间，市盈率为10；B公司即将上市，且经营情况和A类似，每股净收益0.5元，那么B公司预期的市场价格大约为 $0.5 \times 10 = 5$ 元。这样说来，所谓发行市盈率的说法就不难理解了。

股票的净值和市盈率分别多少合适买入

市盈率和市净率是每股市价与每股收益或每股净资产的比率，通常越小越好，可以作为比较两只股票或者选股的指标，在做决定是最好在考虑下其他指标。